

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 4 mañana.

Noticias Generales.

MADRID 3 DE JULIO DE 1870.

De La Igualdad:

Anoche se ha reunido en el salon de la Alhambra, bajo la presidencia de nuestro querido amigo Emilio Castelar, la Sociedad abolicionista de la esclavitud, para acordar las medidas concernientes a su organizacion, y elegir una nueva junta.

Designada una comision nominadora, procediéndose a la eleccion de cargos, resultando reelegidos nuestro respetable y queridísimo Orense para presidente honorario, consideracion a que sus méritos y consecuencia política ejemplar le hacen tan acreedor.

Fué electo presidente efectivo, D. Fernando de Castro, rector de la Universidad, vicepresidente Emilio Castelar, y vocales la mayor parte de los que venian siéndolo.

Una escepcion muy notable hubo en la reeleccion.

D. Segismundo Moret y Prendergast no fué elegido.

Como decia Frontaura, escusamos todo comentario.

El jóven ministro de Ultramar, con su sesudo proyecto de abolicion de la esclavitud, se ha hecho merecedor a no ser reelegido vicepresidente de una sociedad abolicionista de la esclavitud.

El rey de Prusia ha concedido una amnistia completa para todos los delitos políticos; si no por causa de la guerra, a pesar de la guerra.

El general Prim y sus colegas de ministerio no quieren amnistiar a los que les ayudaron a escalar el poder, por causa de la paz y a pesar de la paz.

CRÓNICA DE LA GUERRA.

Cree un corresponsal, que se halla en el teatro de las operaciones militares, que es imposible dar una batalla formal en el terreno elegido hasta ahora por ambas partes beligerantes. Presume que solo se verificarán sérios encuentros, pero de ningun modo una batalla ordenada que ofrezca resultados definitivos.

Al despedir al príncipe heredero de Prusia, que marchaba a tomar el mando del ejército de Alemania del Sur, le dijo el conde de Bismark:

—«Señor: id a buscar la corona de los Césares de Alemania.»

Dicen de Ausburgo que el ejército bávaro marcha avanzando en direccion al Sudoeste, y que tres cuerpos prusianos y otro sajón habian iniciado un movimiento, escalonándose en la frontera francesa. Estas fuerzas deben retirarse hacia la derecha, en caso de ataque, para replegarse a Rudesheim, donde se halla establecido el cuartel general.

Escriben de Basilea que la concentracion de tropas prusianas en la parte Sur se elevaba ya el dia

27 a 380.000 hombres. Creíase allí que la intencion de los generales prusianos es no comprometer ninguna gran batalla hasta despues de haber hecho en una serie de combates parciales la comparacion de su armamento con el de las tropas francesas.

Una carta de Metz dice que el ejército francés en el Rhin se aproxima de 350 a 400.000 hombres.

Segun noticias de Alemania las fuerzas de su ejército y plan de campaña son los siguientes, si bien debe tenerse en cuenta que, como precedente de aquel pais, puede haber en ella alguna exageracion:

«El ejército prusiano, de 600.000 hombres hasta ahora, forma un inmenso triangulo, cuyos vertices se apoyan en Treveris, Coblenza y Maguncia.

El angulo que se apoya en Treveris es el mas poderoso: cuenta con 300.000 hombres que en caso de necesidad deben penetrar en el Luxemburgo y forzar la frontera francesa, debilmente fortificada en este punto.

Ademas, hay 100.000 emboscados en la Selva Negra. Estos se comunican por los hitos telegraficos con el angulo de Maguncia, defendido por 200 mil soldados, dispuestos a arrollar en un momento dado el ejército francés que franqueara el Rhin.

En el Schleswig hay 100.000 prusianos para salir al encuentro de cualquier desembarco, y Berlin esta protegido por 80.000 hombres.

De aquí a quince dias todos estos cuerpos se habrán reforzado con 500.000 hombres mas.

La base del triangulo de Tréveris y de Maguncia está minada en una estension de diez y ocho leguas, habiéndose empleado en estas obras 20.000 soldados y cuatro millones de kilogramos de pólvora.

Debe dejarse avanzar el ejército francés hasta dos kilómetros del prusiano, en cuyo caso se pondrán en juego las minas por medio de pilas eléctricas colocadas en toda su latitud.

Dice una carta de Bruselas:

«Los prusianos han cavado un foso muy profundo, de una estension de cincuenta leguas sobre su línea de operacion, en cuya parte opuesta hay un gran talud, detrás del cual pueden atrincherarse perfectamente. Estos trabajos se han hecho precipitada y sigilosamente. La mayor parte del terreno de las cercanias está minado de trecho en trecho»

Paris 1.º de agosto.

La situacion continúa en el mismo estado, y mientras se esperan los acontecimientos militares, sigue hablandose de los incidentes diplomáticos de los últimos dias, incidentes que están produciendo un deplorable efecto en todos los hombres de rectitud en Europa. Está averiguado que el conde de Bismark fué el tentador; pero es igualmente cierto que M. Benedetti y algunos estadistas franceses han sido voluntariamente cómplices suyos.

En cuanto a Bélgica, sabe ya en adelante sin que

le quepa duda, que su independecia ha sido discutida en conciliabulos tenebrosos entre Paris y Berlin, y ya esto es bastante para inspirarle desconfianzas legítimas en el porvenir.

Por último, Inglaterra, bastante enterada ya estará sobre aviso; y por estos dos lados nuestras declaraciones mas tranquilizadoras no hallarán sino una acogida muy recelosa.

En nuestros círculos militares se comenta mucho el resultado el resultado de las primeras escaramuzas bajo el punto de vista del valor respectivo de los dos sistemas de fusil. Los oficiales aseguraban a nuestros soldados que su arma es superior a la prusiana; pero estos no lo creían, y contestaban con aire de desconfianza que se les decia esto para darles ánimo. Las primeras balas que por ambas partes se han disparado, demostrado la verdad del hecho, han producido en su ánimo una excelente impresion, y ha robustecido consiaerablemente su moral.

En efecto; por un suelto del *Journal Officiel*, habra Vd. visto que habiendo hecho fuego los soldados prusianos sobre los franceses a la distancia de seiscientos metros, las balas no alcanzaron a nuestras líneas y cayeron sin fuerza en el espacio intermedio, mientras que el fusil Chassepot ha alcanzado facilmente a los prusianos a ochocientos metros.

Sesenta y dos buques cargados de piedra se han sumergido en las bocas del Elba, con objeto de impedir la entrada de las embarcaciones en el puerto de Hamburgo.

La *Gaceta de Voss* dice en un artículo que la actitud de Inglaterra impele a la Prusia a arrojarle en brazos de la Rusia.

M. de Melke que ha hecho una corta aparicion en Colonia en compañía del Rey de Prusia, ha vuelto a Berlin.

El general de Molke seguirá desde su despacho la ejecucion del plan estratégico, que combina contra Francia desde 1866. Todos los cuarteles generales de los ejércitos prusianos y aliados están reñidos por medio de un hilo telegráfico con su gabinete.

Escriben de Munich con fecha del 30 de julio que el general mayor de Tausch fué herido la noche anterior de una puñalada en el hombro.

Se dice que el general no da esperanzas de vida.

AUSTRIA.—El gobierno austriaco acaba de decidir la espulsion de algunos agentes que el conde de Bismark habia enviado a Bohemia para agitar el pais. Estos agentes, sobre los cuales pesaban las pruebas mas fehacientes, han hecho una completa confesion. No se les ha dado castigo alguno, pero se les ha avisado que si vuelven a Bohemia serán sometidos al fallo de los tribunales.

Las mismas escitaciones existen en otros puntos del imperio austro húngaro, y se sigue igualmente la pista a sus autores.

CRÓNICA LOCAL.

Al sinnúmero de fiestas nocturnas callejeras que estos habitantes vienen sucesivamente celebrando este año, debemos añadir la que llevó á cabo en las noches del domingo y lunes el «Club Republicano de Mahon» que por la disposición y variedad de los adornos ha sido de las más lucidas.

El aspecto que presentaba la calle de Orfila era sumamente pintoresco: formaban las entradas dos elegantes arcos que remataban en triángulo á cuyo vértice superior habíase colocado un asta con una bandera encarnada, campeando en el centro las letras R. F. con una estrella encima: cinco magníficas guirnaldis de vistosos colores llenaban el vacío del triángulo, permitiendo un reducido espacio para un transparente de la misma forma leyéndose la siguiente dedicatoria: EL CLUB DE MAHON Á SUS CORRELIGIONARIOS, 1870; EL CLUB DE MAHON Á LA MINORÍA REPUBLICANA, era la inscripción del otro transparente: el interior de la calle si bien adornado con sencillez ofrecía un aspecto agradable; á la altura de unos 10 piés y en forma de empujando ó techumbre cruzaban la calle en toda su extensión siete estrellas de cinco puntas alternando con otros tantos rambos que se formaban de los colores encarnado, azul y verde; del centro de los mismos pendían catorce vistosas arañas, en cuyos mecheros habia cinco farolitos; á ambos lados y á lo largo de la calle veíase una nutrida hilera de luces: desde los balcones del local que ocupa el Club y cruzando la calle, habíase construido un sólido puente del que partían seis arcos rematando en punta la que coronaban infinidad de banderines nacionales; sentábase en el mismo una banda de música que regalaba nuestros oídos con excelentes tocatas, una de las cuales bastante aplaudida, fué la *marsellesa*: una doble hilera de asientos ocupados constantemente circuía la calle; á unos diez pasos del arco de entrada se levantaba un andamio adornado con banderas de varias naciones lleno también de gente: al otro extremo de la calle y á una misma distancia, destacábase otro andamio á unos 40 piés de elevación construido espresamente para el ejercicio de los fuegos artificiales; hacia la mitad de la calle y en una casa particular, los transeúntes podían admirar un bellissimo y frondoso jardín iluminado por farolitos de elegante estructura; pero lo que más llamaba la atención era el interior del edificio en donde está instalado el Club; el zaguán primorosamente empavesado con banderas nacionales; tios de flores colocados simétricamente, dos pendones uno azul y otro encarnado ostentaban los siguientes lemas: «No más reyes, Fuera quintas y matriculas de mar, Ejército libre, Vivan los derechos del pueblo; en la parte superior de la puerta que dá entrada al salón, habíase colocado un magnífico cuadro con marco dorado de «los campeones de la República federal», del que partían formando pabellón dos banderas; una tricolor con el lema «Soberanía nacional», y otra encarnada con el de «República federal», otro pendón bicolor con unas balanzas y una espada colocada horizontalmente debajo de los mismos, como emblema de la igualdad y de la justicia, pendía del techo.

El decorado interior del salón bastaría por sí solo para llenar muchas cuartillas; nos limitaremos sin embargo á hacer una ligera descripción: una triple guirnalda de vistosos colores ceñía los palcos formando ondulaciones; de trecho en trecho, pendían estrellas plateadas unas, encarnadas otras; decoraban el antepecho de los palcos, estatuas y bustos de esquisito gusto, alternando con elegantes macetas de flores; del techo partían tres magníficos

pabellones formados de papel tricolor rizado y de los cuales pendían otras tantas arañas, dos de ellas de caprichosa estructura cubiertas de hojas de árbol artificiales: en el centro del salón y separado por una barandilla circular veíase un estanque circuido de infinidad de macetas de flores regadas constantemente por una lluvia de agua que un surtidor arrojaba á una altura de 8 piés; el escenario gracias á una inteligente mano, habíase cambiado en un suntuoso y florido jardín; en el fondo aparecía una bahía con infinidad de buques de vapor y de vela al ancla; hacia el proscenio, á una altura conveniente, é iluminados por dos lámparas, dos escudos ostentaban los lemas de «HONRADEZ, TRABAJO»; profusion de quinqués encendidos y distribuidos con gusto, hacían destacar más y más los adornos; la estatua de Garibaldi de pié teniendo el sombrero en una mano, y con la otra empuñando la espada, parecía presidir la fiesta desde el paraíso; dos magníficos cuadros representando varios individuos de la minoría republicana, prestaban mayor realce á aquel *eden*. Contribuyeron á amenizar la fiesta los fuegos artificiales que arrancaban por sorpresa unánimes exclamaciones y aplausos.

La concurrencia durante los dos días ha sido numerosísima, el orden inalterable; entre los visitantes hemos tenido el gusto de ver de todos partidos y de todas posiciones sociales, los que han quedado muy complacidos de la acertada disposición de los adornos debidos al inteligente ciudadano y afiliado al Club, Bartolomé Femenias, secundado constantemente en su delicada tarea, por el activo joven, nuestro amigo, Gabriel Marsal.

Esta fiesta dejó un recuerdo inolvidable en nuestros corazones, y prueba una vez más que el pueblo sabe armonizar el ejercicio de los derechos individuales con un orden admirable, dando de este modo un mentis á sus detractores.

A la hora de entrar en prensa el presente número no se sabía nada del correuel.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Lorenzo diácono mártir español y Santa Filomena virgen y mártir.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á la Virgen del Pilar.

Santo de mañana.

San Tiburcio y Santa Susana virgen, mártires.

CULTO EVANGELICO.

Miércoles.— De la manera que habeis recibido al Señor, Jesu-Cristo andad en él. Col. iv. 4.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

El Sr. Administrador subalterno de propiedades y derechos del Estado de este partido, con fecha de ayer me dice lo siguiente:

«Habiendo sido comunicado á esta Administración por la económica de la provincia el decreto de S. A. el Regente del Reino de 23 de junio último publicado en el Boletín oficial balear n.º 535 correspondiente al 30 de

julio próximo pasado á que ha de atenderse esta oficina para la recaudación de censos, me dirijo á V. esperando que en obsequio del servicio público tendrá á bien disponer se publiquen en este distrito municipal los oportunos anuncios y pregones advirtiéndolo á los que prestan censos al Estado y que contribuyan antes á las Comunidades y conventos de esta isla, que si dentro veinte días á contar desde la publicación de dicho decreto no satisfacen las pensiones en deuda, se les exigirá además el 6 p.º de interés anual por la demora, y lo mismo á los que despues de los veinte y cinco días siguientes al vencimiento de la pensión corriente no la solventaren, todo sin perjuicio de abonar el apremio en que hayan incurrido y que tendrá que despacharse contra los mismos.»

Lo que he dispuesto insertar en los periódicos de esta ciudad, para el debido conocimiento del público.—Mahon 6 de agosto de 1870.—Gerónimo Escudero. 1

En el Estanco de Francisco Timoner, calle del Castillo, se vende

POLVORA

SUPERIOR, DE MANRESA, (marca del Leon), á 6 y 8 rs. libra.

El viernes próximo día 12 del corriente llegará á este puerto desde el de Ciudadela el pailebot español nombrado Joven Africano (á) Barrinada Nova, su capitán D. Bartolomé Maspoch, para transferirse á Argel: admite cargo y pasajeros y para su ajuste se verán con el dicho capitán que vive en la calle Cos de Gracia n.º 38. 2

ÚNICO PAPEL DE FUMAR DE FIBRA VEGETAL PURA.



PAPEL PERSA

de
PAJA DE ARROZ
PARA CIGARRILLOS.

Fábrica V.º H. París.

Depositorio exclusivo en España.—José Antonio Patxot, Barcelona.

ÚNICO LEGÍTIMO—ÚNICO GARANTIDO.

Para poner coto á las escandalosas falsificaciones que se han hecho de este papel reputado por un servicio prestado á la higiene por los jurados de las exposiciones internacionales, y premiado con medalla de plata en la Exposición de Zaragoza, es suplica á los consumidores que se fijen en el sello de relieve que se estampará de hoy en adelante en el dorso de la cubierta y cuya inscripción dirá:

JOSÉ ANTONIO PATXOT,

Barcelona: Asalto, 12.

Los librillos que no lleven este sello, tiene el consumidor derecho á rechazarlos por falsos.

Depósito en Mahon: Francisco Timoné, estanco; calle del Castillo.

Mahon, 1870.—Tip. de Fábregues hermanos.